

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

REQUERIDO CONCENTRADO

Jueves 4 Junio 1925

Madrid

Disimulos políticos y diplomáticos

No me pareció que los más políticos y diplomáticos de hogar difieren grandemente de los de ayer, pues de alguna época de los tiempos viejos y gloriosos se llegó a escribir, bien que con notoria injusticia, que llevaban ya «hojas por frutos los árboles y palabras por obras los hombres»; lo que acontece es que hoy las mentiras políticas y las estratagemas diplomáticas están menos atacadas, ya porque los tiempos de says son más inoportunos y cínicos, ya porque los parlamentos y la prensa actúan de espejos que reproducen las imágenes de aquellos.

No espero que en futuras calendas la política se declare esclava de la verdad y de la sinceridad e impere en las cuestiones la diplomacia del corazón, y aún más difícil me parece ésto que aquello, tanto que siendo naturalmente insinuante y clarísima la cordialidad, nadie acertaría a traducir a derechas sus manifestaciones. La monda corriente en el mundo diplomático es el disimulo que a veces cae en la hipocresía.

Los naciones modernas, buscando el modo de herir sin que se vea la sangre, que siempre causa alarma, han trocado las maneras francesas, ruidos, avasalladoras de la conquista, por los modos arteros, suaves y corruptores del protectorado; y en vez de declarar abiertamente que quieren reducir a quienes representan un obstáculo para la marcha de la civilización, fandándose en las normas de interés general que consideran, la expropiación de una cosa ó de un predio para abrir una carretera ó dar paso a un ferrocarril; en vez de aquella noble y justaclaración hacerla de que, en virtud de acuerdo de su Consejo de Naciones, instado por ellas mismas, proyectarán y autorizarán determinados países, con lo cual evitan una doble alarma, la de los «expontáneamente» protegidos y la del pueblo que es llevado a que desempeñe el oficio de protector.

No digo que teóricamente la concepción del protectorado no sea admirable y muy senceros y archiplausibles los propósitos pacificadores de quienes lo organizan, pero afirmo la gran dificultad de que tales concepciones y propósitos se realicen, para que protegidos ó protectores, causen no empate, coacción por apilar a la última «ratio», ó por lo menos, siendo los segundos, a la pasividad, pases que a veces a las convicciones de los disidentes de cada uno, siguen las persuasiones del billete de Banco.

En la Cámara francesa se ha planteado el debate sobre Marqueses y con tal motivo aquella y el gobierno declararon su rotunda oposición a toda idea de conquista; declaración que tantas veces vino a pedir, y hasta no siempre con oportunidad, hicieron también nuestros gobernantes y nuestras Cámaras, más como no hay otro remedio que garantizar la seguridad de las tropas protectoras en el territorio marroquí, la de las cibas sometidas, y cumplir los mandatos internacionales, los rebeldes y disidentes que cerca las posiciones y pasan ó intentan pasar a cushiones a las poblaciones leales, forzosamente tienen que ser castigados; así los he visto van exaltando como los eslabones de una cadena; acto de presencia para la obra protectora; acto de agresión de los naturales imbuidos por quienes tratan de explotarlos, legítima defensa. Eso no es la guerra de conquista, pero es la guerra.

Y a mí me parece que si desde el principio aquí y allá se hablase hablando claro y seguido la liza recta, aquí y allá se habrían coordinado los esfuerzos para una acción común civilizadora, siquiera de civilización material para alumbrar las posibles fuentes de riqueza del antiguo y poco conocido imperio marroquí, y sobre todo de las partes de éste en que nunca fue efectiva la soberanía de los sahales; el asunto ha tiempo que estaría venturosamente terminado, máxime tratándose de gastos para las cuales la fuerza es el mejor título del derecho; más como se han puesto las cosas es de creer que ahora se llegaría hasta el fin salvo que la actitud del comunismo galo, contagio al socialismo llamado gobernante, y el temor de que se descomponga el instrumento parlamentario llevará a Francia —no lo esperarán— a una política de debilidad que acarrearía a ella en primer término, pero también a cuantos intereses de cerca el problema del Norte de Marruecos, grandes perjuicios.

Miguel Peñafiel.

La Acción Social Católica en el mundo

LA CUESTIÓN DE LOS SANTOS LUGARES

La grata noticia del recibimiento dispensado en Jerusalén por autoridades y fieles, a la peregrinación española presidida por nuestro Cardenal Primado, los agasajos y honores que se le han tributado en gratitud a la benhechora acción de fe y de españolismo que ha desarrollado, ponen nuevamente de relieve la necesidad de secundar, cada día con más entusiasmo, los deseos del Sumo Pontífice a fin de que el problema de Tierra Santa llegue a su clínica feliz y pronta de acuerdo con los intereses católicos. ¿Qué coyantera más propia y acomodada que ésta que ofrece el Año Jubilar, para que la sociedad de las Naciones no solo reconozca los derechos imprescriptibles del mundo cristiano y con su alta autoridad los sancione? Ha pedido el Vaticano la coactitación de un Consejo formado por los cónsules de los países que tengan representación diplomática en Jerusalén y uno de cuyos propósitos podía ser establecer y dirimir las controversias y conflictos entre las diversas religiones cristianas.

La propuesta hecha por el Sr. Cardenal Secretario ya hace más de dos años, en vista de la ineficacia del proyecto Balfour, no ha sido aún aceptada. Igualmente es respuesta al Vaticano presentó una proposición limitando las representaciones en el Consejo de concordia a las comunidades cristianas, judía y musulmana. Aparte la injusta eliminación de ortodoxos, latinos y griegos, se advierte en el punto de vista inglés, la continuidad de una ambisla predominantemente favorable al sionismo, que no contribuirá a la ardiente pacificación, antes avivará los odios y rencores, que ya se manifestaron de manera assez turbulenta, con motivo de la reciente inauguración de la Universidad hebrea.

Sabido es que después de la guerra ha cambiado por completo el famoso «atálogo» que constituye la fórmula jurídica sancionada por los poderes tarcos, admitida por el uso y ratificada por las grandes naciones.

En virtud de esta fórmula, los católicos, los griegos cismáticos y los armenos atizaban en forma «exclusiva» para su particular culto una parte de la Basílica del Santo Sepulcro. Los otros grupos cismáticos de menor importancia (jacobitas, coptos y abysínios) gozaban de cierta tolerancia, más sin derecho reconocido.

Actualmente la situación tarca se advierte en Palestina, pues desplazado su poder durante la guerra, todas las cuestiones políticas y sociales de aquel país las ha transmitido la Sociedad de las Naciones a Inglaterra. ¿Qué hace la diplomacia inglesa? Dos hechos aparecen cada día más potentes y manifiestos: la tendencia al resurgimiento sionista, por medio de lo que se ha llamado reconstitución del hogar nacional judío y el aislamiento, mejor dicho, el desamparo en que se hallan los católicos, porque abolido el protectorado de Francia sobre los intereses de la fe de Oriente, a ninguna otra nación se ha encargado la defensa de los derechos religiosos.

Se comprende que el catolicismo se halle en Tierra Santa sometido a la influencia anglicana? ¿Es tolerable que contradiga justicia, se otorgue al sionismo un trato de favor, con menoscabo de una tradición respetable, que recomienda a través de largos años la superioridad de la población cristiana sobre el elemento judio, de ordinario ateo y indiferente cuando meno?

Pues tal es en breves resumen, que no otra cosa permite estas críticas, el estado del problema político religioso en los Santos Lugares, cuya solución de conformidad con un criterio equitativo y en relación con los intereses católicos, tan horadadamente preocupa al Santo Padre y debe de ser para nosotros tema de oración y plegaria.

J. Polo Benito.

Sombreros de paja

Los mejores y los más baratos.



Monumental SAR

tido.

Infinidad de mo-

delos diferentes.

Exposición permanente.

Sombrerería Die-

go Raiz.

Calle de María

Cristina.

Miguel Peñafiel.

Hinojosa del Duque

FIESTA RELIGIOSA

En la parroquia de San Juan se han celebrado solemnes fiestas en honor de María Auxiliadora.

Los sermones del triduo estuvieron a cargo del prestigioso orador sagrado, reverendo padre carmelita Fray Alberto Murillo.

La procesión de la sagrada imagen que tuvo lugar en la noche de 31 del pasado, resultó grandiosa.

DEFUNCIÓN

En Santa Eufemia ha dejado de existir a los ochenta años de edad, don Pablo del Campo Sánchez, hermano de la Maestra Nacional de esta localidad doña Isidra del Campo.

Enviamos a la familia de éste nuestro más sentido pésame.

NUEVO NOTARIO

En sustitución de d. Javier Morilla Bañuelo, ha sido nombrado d. Fidel García Balsers, que ha desempeñado la Notaría de Molina de Aragón.

El día primero del corriente ha tomado posesión del cargo; le deseamos en todo género de triunfos y que su estancia entre nosotros le sea grata.

NATALICIO

Com toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Ángela Aparicio Pérez de Pérez, esposa de don Miguel Vizcaíto Pérez.

Le enviamos nuestra felicitación.

Correspondencia.

Gobierno Civil

S. ha expedido licencias de caza a don Blas Barrera Rodríguez, de Pozoblanco; don Laureano Ruiz Guerra, de Belmez; don Brígido Sánchez Mohedano, de Peñarroya; don Rafael López Porriño, de Villanueva del Rey; don Rafael Apóstol de Arcos, de Aguilares; D. Francisco D. Fernández Villalba, de Lúzaga; don José Domínguez Gómez de Córdoba; don Antonio Loméne Gabete, de Fuente Obregón; don Joaquín Gómez Mohedano, de Los Blázquez; don Sebastián M. de la Padilla, de Posadas, y don Cándido Delgado del Río, de Valsequillo.

El Ayuntamiento de Fermín Núñez suspende la subasta de despojos de reses.

Se ha expedido pasaporte a doña Carmen Jiménez, vizcondesa de Terneras, para Francia.

CARTERAS

Es soberbia la colección que en este artículo mencionamos desde el más económico al más suntuoso modelo en immejorables condiciones de precio y calidad. Siempre novedades. LA SEVILLANA, Conde de Cádiz, 24.

CARRATRACA

AGUAS MINERALES
SULFUROSAS
ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza articular o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Bosque (antigua Finca del Principe) completamente reformado a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA. D. tales al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

le interesa al público el disfrutar por poco dinero del

AIRE FRESCO

que produce los ventiladores que coloca EN ALQUILER LA CASA

Francisco Guerrero Barea

CALLE ALFONSO XIII, NÚMERO 36

que los facilita en las siguientes ventajosas condiciones:

Un ventilador sobre mesa de 25 c/a.	Pesetas 6.00 mensuales
Un ventilador sobre mesa de 30 c/a.	Pesetas 7.50 mensuales
Un ventilador sobre mesa de 35 c/a.	Pesetas 10.00 mensuales

EL METRO

Es el que veude los artículos a precios más bajos en Córdoba; su surtido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se ha recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pielaria y telas blancas de esta casa, están mostrando que son las mejores en ligereza de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales San Agustín, número 39

Deanes, números 29 y 31

TRIBUNALES

Juzgados para mañana:

Sección primera.—Rute, harto, contra Juan Herrera Cortés y otros; defensor, señor Velasco; procurador, señor Baquerizo.

Córdoba, rapto, contra Cristóbal Martínez Morillo; defensores, señores Rosas y Almirante; procuradores, señores Baquerizo y Ortí.

Sección segunda.—Posadas, lesiones, contra Juan Romero; defensor, señor Moreno; procurador, señor Usario.

Franco Ojea, tenencia de armas, contra Salvador Fressada; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Austria.

Franco Ojea, tenencia de armas, contra Ezequiel Llorente; defensor, señor Baquerizo; procurador, señor F. Pérez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por harto, contra Juan Roaldán Llamas, condenciándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y costear los gastos respectivos.

Con la oposición del partido obrero, la suma solicitada fue concedida.

Pero esta suma no cubre ni con mucho, los gastos que exige este viaje, que dará más de 15 pesetas de media.

La misma Sala sentenció en la causa de Montilla, por lesiones, contra Antonio Herrador Rodes, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 235 pesetas de indemnización.

La Sala segundona dictó sentencia absolutoria en la causa de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Narciso Antonio Díaz Meléndez.

Le enviamos nuestra felicitación.

Correspondencia.

Automóviles

En vista del abuso manifiesto que se viene cometiendo con el uso de placas de «Pruebas» en los coches automóviles, dando lugar a que una misma placa sirva para diferentes coches, burlando las disposiciones vigentes he dispuesto que desde la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial», se observen medidas rigurosas por la guardia civil en las carreteras y por los agentes de mi autoridad en las localidades de la provincia para que todo automóvil con placa de «Pruebas» pueda ser identificado y confrontado el carné de pruebas, para ver si coincide la marca con el número del motor.

La infracción consiguiente que resulte de esta identificación será castigada con la sanción a que haya lugar.

Córdoba 2 de Junio de 1925.—El Gobernador civil, Luis María Cabello La piedra.

10-8

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arranca la casa número 16, calle L'breña, con planta baja propia para establecimiento. Darán razón, Gutiérrez de los Ríos 11, Sociedad de Ganaderos.

MILITARES

Se ha dispuesto que continúe festejo hasta el 31 de Julio los escoltas militares de Córdoba, Montoro y Lucena.

& Han llegado los oficiales de Ingenieros don Manuel Latorre Tenz y don Joaquín Azofra Heredia.

& Se despide el teniente coronel don Eduardo Alfonso, de paso para Tetuán.

& El teniente de la Guardia civil don Juan Mena Trigueros, marcha a Gáldar.

Lo que gasta Inglaterra
EN LOS
viajes de sus Príncipes, y lo que
ellos gastan en sus viajes

Cuando se proyectó el viaje del príncipe de Gales para Sud África y Sud América, se le pidieron al Parlamento dos mil libras esterlinas para sufragar los gastos respectivos.

Con la oposición del partido obrero, la suma solicitada fue concedida.

Pero esta suma no cubre ni con mucho, los gastos que exige este viaje, que dará más de 15 pesetas de media.

Solo en los trayectos con que el príncipe ha obsequiado a los miembros de su comitiva para los climas y estaciones que van a recorrer, se han gastado 2000 libras.

El príncipe ha salido en el buque de guerra «Repulse», que tiene una tripulación de 1.250 hombres.

Con los gastos del crucero y de su travesía, nadie tiene que ver él.

Ese es un buque de guerra británico y con sus gastos corre el Gobierno inglés.

Pero los gastos personales del príncipe y de su comitiva, exclusivamente de los gastos de transatlántico, son con cargo a las 2.000 libras que cedió el Gobierno.

El déficit debe pagarla el príncipe de su bolsillo.

Tiene que ir el viajero real preparado no sólo para los climas que se van a visitar sino para toda clase de función social, dada la partida de caza hasta baquetas.

Y esto se aplica no sólo a él sino a su comitiva también, en la cual van 40 sirvientes de diversa fidelidad.

El guardaropa de la comitiva consta de 200 baúles.

Para darse una idea de los gastos que este viaje impone al príncipe, bastará echar una mirada sólo a la partida de propios.

Durante su viaje a la India distribuyó dos mil libras en propinas. En su corto viaje a los Estados Unidos distribuyó mil libras. Cuando el príncipe da una propina personalmente no es nunca de menos de una libra y generalmente de cinco.

La propina tradicional de la familia real inglesa a los empleados de ferrocarriles en los cuales viaja es un prendedor de corbata con un diamante.

Para este viaje ordenó 600 de estos prendedores.

Solo este ítem de sus gastos se estima para este viaje en 4.000 libras.

Agregase a éste todos los otros gastos incidentales, entre los cuales no será el más insignificante el de banquetes que se darán en el «Rapta».

Cañado le va a costar este viaje en total al príncipe, de su bolsillo particular, no se sabe todavía, pero será al menos diez veces la cantidad que el Gobierno le ha concedido.

¿Y lo que se garantiza en atenderlo, en protegerlo, a él y a su comitiva, en las diversas ciudades de los continentes que va a visitar?

Los transportes mecánicos por carretera

Con motivo del Real decreto de 4 de Julio de 1924 sobre transportes mecánicos por carretera, la importante casa de la corte «Agencias Madrileñas de Transportes Peninsulares» ha convocado para el día 12 del actual una reunión en Madrid a la que invita a todos los industriales y entidades que tengan negocios de esta índole, con objeto de tratar de tan importante asunto y adoptar conciencias relacionadas con el mismo.

Hasta dicho día los interesados podrán remitir a dicha Agencia, situada en la calle de Fuenterrabía, nº 12, cuentas propuestas queriendo que se discutan, así como personarse los que piensen extender alguna representación en los actos que se organizan.

En la Cámara Oficial de Comercio de esta capital (Jalón Barrio 6), está a disposición de los interesados cuantos datos y noticias deseen conocer los industriales de este ramo afectos a la jurisdicción de la provincia.

Círculo de la Amistad

En vista de no asegurarse el buen tiempo, la Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado que continúe suspendida la celebración de las verbenas hasta el próximo sábado 6 del corriente.

Córdoba 4 de Julio 1925.

MONTILLA

VARIAS NOTAS

A las diez de la mañana del pasado domingo, se ha celebrado con innata solemnidad, en la parroquia del Santo, la función, que, según tradicional costumbre, dedicaban anualmente los hortelanos de esta ciudad a su santo patrono San Francisco Solano.

El altar mayor, donde se hallaba el Patrono, estaba primorosamente adornado con flores naturales y profusamente iluminado.

El Santo Sacrificio ofició D. Antonio Jiménez y Jiménez, actuando de diácono y subdiácono, D. Amador Rodríguez Velarde y don Joaquín Marzá y del Real.

La misa fue cantada por el Sr. Maravilla y sus dos hijos acompañados por una linda orquesta. La sagrada cátedra fue ocupada por el párroco de dicha parroquia D. Rafael Castaño, el que con palabra sentida y llenas de eloquencia, pronunció su bendito sermón.

Quisiéramos hacer constar en esta crónica algunos de los párrafos de esta plática, pero nos abstenemos porque lo impiden las normas postizas.

El número 132, de la excelente revista «Montilla Agraria», correspondiente a la primera quincena de Junio contiene el siguiente que sigue: La fiesta del Somatén, por A. M. T.—Frases del Sr. Arcipreste D. Bartolomé Sánchez.—Discurso del comandante general señor F. Barrotón.—Discurso de D. Adolfo Virgili.—Coplas por J. M. A.—Maestro Hospital, por Amador.—Fiesta alfarista, por Rafael García Sánchez.—De Fátima, por N. Belaustegui y otros originales.—RAFAEL GARCÍA SÁNCHEZ.

LAS HAZAÑAS DE BARTOLO

UN HERIDO GRAVE

En la Posada del Toro, situada en la Plaza de Abastos, ha ocurrido un suceso del que ha resultado un hombre herido gravemente.

Bartolomé Holanda Muñiz hospitalizado en dicha posada desde hace algún tiempo.

Amoche, José García Campillo, en su domicilio, sostuvo una discusión con el mozo del mesón Antonio Montero Castillo, por cuestiones de hospitalización. Bartolomé Holanda, que a la sazón se encontraba acostado, levantóse del lecho y mediando en la disputa propinó a José García Campillo, una tremenda pitada en la región inguinal.

Su pérdida de tiempo fue el herido trasladado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron una fortísima contusión en la región testicular con hemorragia en el mesón, de pronóstico muy grave.

En vista de lo delicado de su estado ha conducido al Hospital de Aguadores donde quedó encamado en la Sala de San Francisco.

El agresor, convicto y confeso, fue detenido por los guardias de Seguridad, habiendo ingresado en la cárcel a disposición del Juez de Instrucción del distrito de la Derecha.

TRAVESSURAS

En la noche José Montoro Jeremías, causó una pedrada en la calle de Valladolid a Rafael González López una herida contusa en la región temporal izquierda, de pronóstico leve, siendo asistido en la Casa de Socorro.

AGUA DE CORCONTE

El más eficaz disolvente del ácido úrico. Inalterable por la temperatura y el tiempo.

APROVECHAMIENTO DE AGUA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	00'00
cierre.	33'75
Libras cambio medio.	00'00
cierre.	33'86
Dollars.	6'86
Interior 4 por 100 al contado.	70'70
Exterior 4 por 100.	84'50
Acciones del Banco de España.	575'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	102'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00'00
Id. de Tabacos.	288'00
Ferrocarriles del Norte de España.	381'00
Id. de M. Z. y A.	361'00

Las averías en teléfonos

Este del teléfono cada día va peor.

En un periódico de Valencia hemos leído hoy mismo una calurosa defensa de la nueva Compañía Telefónica Nacional.

El calor que el articularista ha puesto en aquellas líneas, no puede convencerlos.

Contra hechos no hay razones y los hechos son que apesar de la nota oficial del Gobierno y apesar de las notas de la Compañía, el servicio está cada vez peor.

Y conste que el personal hace toda clase de esfuerzos por servirlos, pero no es el personal el culpable de lo que ocurre, es la dichosa compañía, que con sus líneas, con sus innovaciones, con su falta de cuadros, trae estas consecuencias, que saña el público pagano.

Ahora desde que rige nuestros destinos la Compañía Telefónica Nacional, la avería es constante, oímos diez mil conversaciones que no nos importan y todo esto nos cuesta más caro.

Ya lo saben nuestros lectores. El día que caigan cuatro gotas no se puede comunicar con Madrid.

Vamos a tener que dedicar la estación radiotelefónica de Marconí, que tenemos para los conciertos nocturnos, a recoger la información que se padece.

Ya hay conferencia

A las seis de la tarde hemos podido comenzar a celebrar conferencias hoy, para lo que el personal de Córdoba ha trabajado incansablemente.

Telegramas urgentes

A última hora de la tarde hemos recibido varios telegramas urgentes, repitiéndonos en ellos la información que conseguimos a recibir a las seis y que nuestro activo corresponsal nos ha remitido, sin que este no nos faltase.

POLÍTICA

Los vascos

Los generales Valles y Maslana se reunieron con el subsecretario de Hacienda y los comisionados vascos para continuar las conversaciones sobre el concurso económico.

Después darán cuenta al Directorio y no se dictará resolución mientras no se conozca el criterio de esta.

Jordana

Al salir dichos generales nadie dijo: Jordana nos dijo que no habían llegado a un completo acuerdo.

Da Marruecos

El marqués de Estella telegrafía desde Tetuán que ha comenzado su labor en Marruecos con gran intensidad.

Subvención

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado subvencionar con ochenta millones de pesetas a las sociedades que temiendo suficientes garantías se dediquen a la construcción de casas baratas.

Los jaimistas

En el antiguo reino de Sevilla están tomando incremento estas organizaciones merced a la dirección del Jefe regional don Francisco de Pereyra.

Se han constituido Juntas locales en varias poblaciones de las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva.

Se realizan trabajos para inaugurar un Círculo Jaimista en Sevilla.

Conferencias

Valencia.—En la Cámara de Comercio ha dado una conferencia Castedo, sobre el régimen tributario de España.

En Sevilla ha dado otra conferencia el catedrático de Damasco Sr. Stefano, sobre la Exposición de Sevilla y el porvenir de la raza.

La «Gaceta»

Lo de hoy publica lo siguiente:

Modificado el artículo primero del real decreto de 29 de Octubre último que regulaba el ingreso en el Cuerpo de auxiliares de Hacienda.

Determinando la forma que en lo sucesivo se han de nombrar vocales obreros y patronos para las comisiones y delegaciones del Consejo del Trabajo.

Mediante varios artículos de la ley de reclutamiento.

Nombrazo una comisión más que reglamente lo que se refiere a metales preciosos.

Los vascos

«El Liberal» se ocupa hoy de haberse resuelto las negociaciones económicas con las provincias vascas, e insiste en que las tributaciones de las provincias no deben ser iguales, sino que deben guardar relación con los recursos de cada una.

El Banco de Castilla

Ha continuado hoy en la Audiencia la vista del convenio con los acreedores del Banco de Castilla.

El defensor del Banco Sr. Sánchez Román, informó defendiendo el convenio.

El fiscal dijo que en todo momento se había obrado con arreglo a la ley a reserva de calificar con estricta justicia.

El asunto está pendiente de la resolución de la sala.

Nofa oficiales

En la presidencia han facilitado una nota que dice que han terminado las oposiciones a la judicatura.

Han tomado parte en ellas 371 aprobándose 31.

Entre ellos uno menor de edad, pero por los brillantes ejercicios que ha hecho se le ha concedido entrada en el cuerpo de aspirantes.

Marruecos

Parte Oficial francés

Casablanca.—El parte oficial de hoy dice que al Oeste los disidentes han penetrado en la zona intentando dar un golpe de mano, siendo rechazados.

Una operación magistralmente realizada ha permitido aprovisionar de agua los puestos de Beni Uarga, sin ninguna baja.

Siguen las concentraciones de contingentes enemigos.

En la parte occidental del sector de Támasa hay un movimiento general de destacamentos rifeños.

Parece se trata del cambio de fuerzas por otras llegadas del frente.

En el Este hay gran tranquilidad, señalándose tan sólo algunas concentraciones sin importancia.

El comandante general del frente ha impuesto la legión de honor a dos jefes rifeños, por sus arrojos y espíritu de sacrificio demostrados en las últimas operaciones en que tomaron parte.

Notas de Melilla

Se está levantando una alcazaba en Tafersit.

Se ha abierto un pozo de 75 metros, que dà buena agua.

Se activa la cosecha de la cebada.

El campamento de Batisel ha quedado demolido.

Se ha edificado un fortín, que depende de Tistrit.

El coronel Arango marcha mañana a la península enfermo.

Confidencias del campo enemigo dicen que Abdes Krim ha castigado a tres jefes que huyeron de los franceses.

Los aviones lanzaron bombas, matando 30 moros en Tazzam.

Los franceses han hecho 50 prisioneros al enemigo y dejaron abandonados 80 cadáveres.

En Hamada se inauguró el monumento a los hermanos Quintana.

Pronunciarán discursos Sanjurjo y Fernández Pérez.

Barcelona

La Reina

La Reina y las infantas han estado hoy en la casa de la Caridad.

En la puerta había numeroso público que les ovacionó.

En la capilla se cantó una salve.

Luego en el teatro del establecimiento se pronunciaron discursos de salutación y se entregaron ramos de flores a la Reina y a sus hijas.

Vieron y alabaron preciosos bordados y labores.

El Rey a Palafrugell

El Rey acompañado del marqués de Magaz y de otras autoridades fué esta mañana a Gerona.

En las puertas de la población les recibió el Ayuntamiento con el Alcalde. Este les dió la bienvenida. La ciudad está ergalizada. El Monarca es ovacionado. Se dirigió á la Colegiata de San Félix. Allí se cantó un Te Deum.

El Rey inauguró el monumento á las heroínas de Santa Bárbara.

Luego marchó á Palafregell en auto móvil.

Los postes de la carretera ostentaban gallardetes y banderas.

En la Bishal se detuvo breves momentos la comitiva, que fué acogida con entusiasmo.

En Palafregell recibieron al Rey las autoridades. Fué ovacionado.

Se dirigió al sitio donde el patrón Torres Jonas ha construido un grupo escultor, que bendijo el Obispo de Gerona señor Llopart.

El toro está quedado.

Six tristes dà un plachazo pescacero, media tendida y media pescucera.

El toro parece insensible. Cuando le clava el aro no se estremece.

Varios intentos y fiance.

El segundo será rejonado entre el cranto y quanto de la lidia ordinaria.

Empieza ésta. El primero es negro. Lalande le dá varias verónicas y recortes, valiente. (Palmas).

Termina un quite con un recorte elegante.

La faena es preciosísima, pero el morlaco se tapa.

Una vez achucha y derriba á Lalande, que se levanta lleno, y cuando ignala dà un plachazo breve, y entrando superior, una estocada y descabellada. (Ovación y salida á los medios).

Sigando.—Negro. Buena verónica de Lalande.

En una caída de latiguillo se interpone entre el picador y el toro, llevándose éste.

Hace una faena deslumbrante con precisiones verónicas y estrechíadas mucho, moviendo bien los brazos y remata con media verónica superior.

En otro quite que hace por gañeras y rodillazos está temerario. (Ovación distinguida.)

El toro toma cuatro varas.

Los rehiletes se hacen.

Lalande hace una faena valiente que el viento desdice, sufre un desarme y da un plachazo que es casi medio estocada en su sitio y descabellada. (Palmas).

Tercero.—Negro, gorrión y bien presentado.

Lalande veronica con singular temple.

Hace quinientos firos de buena marca.

Cuatro varas, tres caldas y ninguna baja en las cravadas.

Los rehiletes bien.

Lalande torea por alto con pasos matrales y de pecho.

A partir de este momento el toro gaza.

Un plachazo breve y media caída que produce vómito.

Sigundo de rejones, Negro, bravo.

Sale de la enfermería Marcial Lalande de curarse una cortadura que se causó con el estoque.

Veiga es aceptable como caballista, pero pesadísimo con los rejones.

Palomino se encarga del novillo. Da una estocada hasta la empuñadura que resulta contraria.

La gente se harta de pinchar a troche y moche. Intenta el descabellado varias veces y oye los tres avisos.

Cuarto de lidia ordinaria. Negro zaino.

Marcial veronica con soltura.

Cinco varas y cuatro caldas, sin que saque papa los caballos.

Marcial pone un baile par el cruento y cierra el tercio los peones de tanda.

Marcial hace una faena de alzío para un plachazo y una estocada superior. (Palmas).

GASOLINA-CARBURÓ-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

Grazia garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 518.

TOROS

En Madrid

Corrida á beneficio del Monte p'los toreros.

Dos de Versga para el rejoneador portugués Antonio Luis Veiga y seis de Vicente Martínez para Marcial Lalande.

La plaza está adornada con tapices.

En el palco regio la infanta Doña Isabel.

El lleno es completo, apesar de que amenaza lluvia.

Primer, cárdeno. Veiga clava varios rejones, pero no entusiasma.

El斗牛士 Palomino se encarga de rematarlo.

El toro está quedado.

Six tristes dà un plachazo pescacero, media tendida

Número suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELTA
MORTUORIAS
en sus distintas secciones y planes

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea. —En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea. —En 3.^a, 1 linea anuncio intercalado en la información telegáfica. Anuncio corriente, a 0'25. —En 4.^a, a 0'29. Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'90, y para la 4.^a, 0'50. —Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales. —Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	26 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	21 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	12 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	16 20
Oscilación.	8 20
Aqua de lluvia en milímetros.	32 60
Aqua evaporada en milímetros.	3 20
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a 0°	749 30
Temperatura a la sombra.	13 40
Temperatura de termómetro húmedo.	13 00
Tensión del vapor.	10 90
Humedad relativa.	85 00
Estado del Cielo.	Cubrierto
Dirección del viento.	B. O.
Fases.	F. O.
Recorrido en 24 horas.	310 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

Publicaciones

de Razón y Fe

APOLOGÉTICA

A. A. «Mi Periodismo Católico». Un tomo en 8.^a de 118 páginas.

Orígenes y normas necesarias para los periodistas y para el público, lector de periódicos e interesado en que sucede y se propague la buena prensa.

Mojardesa, pág. 1; en tela, pág. 5. Beltrago (J.). «Las Órdenes Religiosas y las religiosas». Un tomo en 4.^a de 680 páginas.

En tela, pág. 5; en tela, 8'50. Franco (S.). «La Edificación de los hijos». Un tomo en 8.^a de 492 páginas (1910).

Con exquisita prudencia, religiosa teológica y uso de apóstol, trata el autor cuánto se relaciona la educación de los jóvenes, los peligros que los amenazan y el modo de conservarlos.

En tela, pág. 5; en tela, 5.

Laplaza (R.). «Los fundamentos de la Fe». Un tomo en 8.^a de 160 páginas.

Expone clara, concisa y ordenadamente los principales argumentos demócraticos de la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los ateos.

En tela, pág. 2.

Ogara (Florentino). La profecía de Daniel. Lescano Gómez.

Un tomo en 8.^a de 432 páginas, en cuadernos en tela negra/flexible.

En tela, pág. 6.

La Divinidad de N. H. Jaén. Un tomo en 4.^a de 48 páginas.

Discurso apologetico de San Juan Crisóstomo, escrito del tomo III de Homilia.

En tela, pág. 0,26.

Rodríguez (Félix). La libertad de enseñanza. Un esbozo de legislación Escuelas para impresa. Un epígrafe en 4.^a de 80 páginas.

Este breve y destacadamente estudio del estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda enseñanza libre o particular, con respecto a la oficial en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente su situación y contrario a las políticas modernas en el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Un ejemplar, pág. 0,80; dos ejemplares, pág. 7,50, y 100 ejemplares, pág. 60.

Aguas de Villaharta PEÑAS BLANCAS para diabéticos y débiles en general. Manzanilla de Santa Elena, la mejor de mesa; San Rafael y Malos Fatos, reconfortantes. Representación y Depósito: Casa Poxo, Beloj, 1. Teléfono, 68. Por cajas completas se sirve a domicilio.

PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, despareciendo por rebeldía, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Faciales, Intercostales, de riñones, Clínicas) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPÉ NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Olivares y Unión Farmacéutica Co dobesa

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60. —En 2.^a plana, 50. —En 3.^a, 15. —Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 300, 500 y 150 pesetas respectivamente. —Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las encuestas a dos columnas en 3.^a plana se pagarán 5 pesetas. Exceptúase las de una plana o media, cuyas bonificaciones son mejores.

PHILIPS LUZ DEL SOL
CRYSTAL AZULADO

NO CANSA LA VISTA. LA LAMPARA PRACTICA PARA ESCRITORIOS, TIENDAS Y ENFERMOS DE LA VISTA

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER S. A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2—BARCELONA, MALLORCA, 198

Boletín Religioso

Santos de mañana. —Festivo o, ch. y mar.; C. O., Valencia y Murcia, más.

Esclavas. —Todos los días mañanista. Mientras duren las obras el mañanista se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2-3 y 8 a 5.

Jubilo Circular. —Mañana en el Señor, por D.ª Josefina Riebbo.

Toques de Alba. A las 8.

Toques de oraciones. A las 8.

Toques de ánimas. A las 8.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de siete mas por la mañana, a las 8 y por la tarde a las 5.

Servicios que se han de prestar en esta Santa Iglesia Catedral, durante el presente mes:

Ela 7, el Sr. Canónigo D. Francisco Bojarro Fernández.

11, el Sr. Canónigo D. José Molina Ruiz.

12, por la tarde Triduo Eucarístico, el Sr. D. Rafael García Gómez, Canónigo Doctoral.

18, por la mañana. Fiesta de San Antonio, el Sr. Dr. D. Francisco Muñoz Romero, Canónigo. Por la tarde, Triduo Eucarístico, el Sr. Canónigo Doctoral.

14, por la mañana, el Sr. Canónigo Magistral. Por la tarde, Triduo Eucarístico, el Sr. Canónigo Doctoral.

29, el Sr. Canónigo Magistral. Capuchinas. —Del 5 al 18, solemne novena al glorioso San Antonio de Padua, a las siete de la tarde, con misa y sermon que predicará el R. P. Rafael de Ubeda, capuchino.

El día 13, festividad del Santo, será la solemne misa cantada con orquesta, a las diez y media, haciendo el panegírico el referido Padre.

Esclavas. —Día de Retiro mensual para señoritas en la casa de las Reverendas Esclavas del Z. U. de Jesús, que tendrá lugar el día 8 del actual. Será dirigido por el R. P. Eduardo Doder, S. J.

Las horas de entrada, por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde, a las cinco. Se suprime encarecidamente la soñadura.

San Pedro Apóstol. —Del 5 al 13, novena a San Pedro, con misa, y eucaristía.

Los cultos de mañana los oficia Don António Ortiz, por su espacio.

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Gernika el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMÁ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz del Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Fort Saint, Bona, Colombia, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, ese pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 26 de Valencia el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30, para New York, Habana y Veracruz.

LÍNEA ALFRENDANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene salidas en Cádiz con oír vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los da escala de este tramo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y sus paquetes de ida y vuelta. —Precios convencionales por camiones especiales. —Los vapores tienen instalada en telegrafía sin hilos y aparatos para señales automáticas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. —Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y tratado de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los paquetes de exportación. —La Compañía rebaja de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que la permite emitir pasajes y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. —Zanzíbar, Mozambique y Capetown. —Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Surat, Java y Cochinchina. —Australia y Nueva Zelanda. —Ho Ho, Osaka, Port Arthur y Vladivostok. —New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. —Puertos de América Central y Norte Americanos en el Pacífico, de Panamá a San Francisco.

—Puerto Aransas, Corpus Christi y Galveston por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Manantiales que se van extrayendo a dicho objeto y de la colección de los artículos, para venta, como ensayo, diez o más veces los exportadores.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate", calle Alcalá

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

LA UNIÓN Y EL FONIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reuniéndose
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE SEGURODOLADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Reservados: —Para los pensionados el 12.000, Precio 1.º, Portada, Portada y Matrícula 2.
Seguros sobre la Vida. —Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Vida. —Seguros Marítimos

SUSPENSION PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Glorio Mariano, número 13